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геофізичної оцінки, оцінки запасів вуглеводнів, даних про буріння та 
видобуток. Тут на допомогу приходять технології штучного інтелекту, 
які дозволяють обробляти дані багатьма способами, наприклад, 
шляхом пошуку тенденцій даних чи виявлення аномалій, що, в свою 
чергу, допомагає зменшити невизначеність, заощаджуючи час, 
покращуючи продуктивність працівників, і що найважливіше, 
підвищуючи якість та ефективність управлінських рішень.  

Таким чином, зменшення помилок у процесі прийняття рішень 
дозволяє заощаджувати фінансові ресурси для компанії протягом 
усього терміну експлуатації родовища. 
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Проблеми на ринку молока та молочної продукції України 
пов'язані з недостатньою кількістю та низькою якістю молока 
сировини; сезонністю виробництва; відсутністю стандартів якості на 
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молочну продукцію відповідних вимогам європейського рівня; 
недостатнім захистом споживачів від неякісної молочної продукції; 
зниженням рівня споживання. Одним з пріоритетних завдань 
подальшого розвитку вітчизняної молокопереробної галузі є 
підвищення якості молочної сировини і розширення ринків збуту 
готової продукції. 

Для виробників молока найбільш ефективною системою 
управління якістю продукції є система HACCP (Hazard Analysis and 
Critical Control Points) – аналіз ризиків та критичних контрольних 
точок (ККТ). Визначення ККТ дозволяє своєчасно виявляти причини 
зниження якості показників та проводити коригувальні дії [1].  

Критична точка контролю (КТК) – стадія виробництва 
продукції, на якій можливе здійснення контролю і яка має вирішальне 
значення для попередження або видалення небезпечного фактору або 
зменшення його до допустимого рівня. Нею може бути сировина, 
технологічна операція, процес. Якщо в певній точці технологічної 
лінії є висока вірогідність виникнення потенційної небезпеки, то така 
точка вважається критичною.  

Визначення КТК складається з наступних елементів: 
- виявлення небезпечних факторів, оцінка їх ступеня 

небезпечності та вірогідності виникнення;  
- визначення критичних контрольних точок необхідних для 

контролю за виявленими небезпечними факторами;  
- визначення критичних меж в конкретній критичній 

контрольній точці;  
- створення та впровадження системи моніторингу;  
- усунення недоліків при перевищенні критичних меж;  
- перевірка системи й проведення обліку [2].  
Методика HACCP – це пряма логічна система контролю, 

заснована на запобіганні небезпек на всіх стадіях виробництва 
конкретного харчового продукту, починаючи від сировини та 
закінчуючи реалізацією готової продукції [3].  

Якість молока формується в ході всього технологічного 
процесу, починаючи з кормів та закінчуючи реалізацією молока, тому 
систему якості HACCP в технології виробництва молока в 
господарстві необхідно розділити на наступні етапи: заготівля, 
зберігання кормів та повноцінна годівля корів, створення комфортних 
умов їх утримання; підготовчі роботи перед доїнням, процес доїння та 
подальший шлях прямування молока: очищення, охолодження, 
зберігання та транспортування його на переробні підприємства [4].  
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Перспективи євроінтеграції молочної галузі України та 
постачання продукції до ЄС залежать від виконання комплексу вимог 
на рівні держави і окремих виробників:  

— виконання Планів державного моніторингу залишків 
ветеринарних препаратів та забруднювачів у живих тваринах та 
необроблених харчових продуктах тваринного походження; — 
впровадження системи HACCP та забезпечення простежуваності руху 
молочної сировини та молокопродуктів;  

— виготовлення молочної продукції тільки з молока ґатунку 
"екстра";  

— дотримання встановлених вимог щодо належної 
ідентифікації та реєстрації тварин, маркування молочних продуктів [5]. 

На рівень конкурентоспроможності вітчизняних виробників на 
європейському ринку негативно впливають:  

- висока вартість вітчизняної молочної сировини, яка має 
тенденцію до зростання (на 11 % з початку 2019 р.) і вже перевищує 
європейський рівень;  

- нерівні конкурентні умови на ринку через високі дотації 
виробників молока у ЄС та їх скорочення в Україні; 

- митні квоти Євросоюзу з метою захисту власного виробника і 
регулювання європейського ринку; 

- низька якість молока сировини і конкурентоспроможності 
молочної продукції на європейському ринку. 

Молокопереробний комплекс в Україні на сьогодні 
перспективний і потужний, але існують певні складнощі для виходу 
на світовий і європейський ринок, основною з яких є якість та 
безпечність молока як сировини для виробництва молочних 
продуктів.  
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В настоящее время острой проблемой как в Украине, так и по 

регионам, является рост безработицы. Главной целью стратегии 
обеспечения занятости является создание необходимых 
экономических и социальных условий для продуктивной занятости 
населения, рационального использования его трудового потенциала, 
возврата незанятых граждан к экономически целесообразной 
деятельности, снижение уровня безработицы, а также обеспечение 
развития рынка труда в соответствии с тенденциями развития 
потребностей общества.  

Развитие предпринимательской деятельности, малого и 
среднего бизнеса приобретает все большую значимость, как 
самостоятельный фактор экономического роста, что положительно 
влияет на процессы сокращения безработицы, обеспечивает 
привлечение к производительной деятельности незанятого населения, 
прежде всего, социально незащищенных категорий населения, в том 
числе молодежи и женщин. Региональная политика в сфере малого 
предпринимательства должна направляться на создание 
благоприятной среды для его формирования и развития. 


